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．B 【解析】片段在描述了汽枪弹击碎玻璃的痕迹与其他膛

线的枪支不一样之后，着重对其原因进行了分析，所以能准

确复述片断主要意思的应当是对原因的表述。故选B。 2．A 

【解析】分号前后的句子之间是一种并列、排比关系，根据

前一句话和关键词语“明确无误”和最后一句话可知A项正

确。 3．C 【解析】这段话强调的是点面、专博的结合，第一

句话便是观点C的直接表述，所以答案为C。 4．A 【解析】

这段话从存款多而商品过剩、物价上涨而企业停产两方面说

明市场供求的矛盾。 5．C 【解析】这段话的要点是甲骨文出

现于三千多年前，是世界上最早的文字，在1898年被发现。 6

．B 【解析】这句话的句式是“不是⋯⋯而是⋯⋯”，“而

是”之后的是正确的意思，故选B。 7．D 【解析】题干的着

眼点是强调缆车的发明摧毁了人间的天险，限制了人们的探

求活动。A、B、C项都只指出缆车的优点，而忽略了它的弊

端，因而不能选。 8．C 【解析】从片段可以推知医学的成就

和社会的稳定造成世界人口的快速增加，所以答案选C。 9

．D 【解析】本题考查对“转基因作物”这个概念的理解。

原文第一句说：“转基因作物的区别只是为了能使它产生额

外特性的基因。早在1983年，生物学家就已经知道怎样通过

生物工程技术将外来基因移植到某种植物的脱氧核糖核酸中

去，以便使它产生靠杂交方式根本无法获得的某种新的特性



：抗除莠剂的特性、抗植物病毒的特性、抗某种害虫的特性

等。用以移植的基因可来自任何生命体：细菌、病毒、昆虫

等。”可见构成“转基因”的基本信息是“产生额外特性”

和“移植”。A项把“将外来基因移植到某种植物的脱氧核

糖核酸中去”改为“因环境影响”，显然不当；B项只是援引

了原文的例子，没有归纳和概括；C项虽指出了“移植”，

却把产生“额外特性的作物”变成“杂交作物”。只有D项

信息完备。 10．B 【解析】防火建筑也可以通过门厅和其他

通道里的易燃材料使火蔓延而被摧毁，因此选B。 11．C 【解

析】题干主要指出的是传统的司法程序由于受到传统思想影

响，而对公民权利造成伤害，并且这种伤害缺少必要的保障

和弥补机制。A只是造成执法侵权的原因，不能选；B、D则

只是通过题干而推导出来的结论，并不是题干所要表达的意

思，也不能选。 12．C 【解析】本段话第一句是说“早餐吃

冷饮伤害胃气”，第二句是说为什么会伤害，第三句是说应

该吃什么。可见，最后一句才是本段的中心，即夏天早餐究

竟是应该吃冷饮还是热食。故选C。 13．C 【解析】第一句

概述宗教婚姻是中世纪主要的结婚方式，后两句是具体描述

，D的表述不准。 14．B 【解析】这段话从企业内部不合理安

排自有流动资金和物价的上涨几个方面说明了流动资金的减

少或不正当使用，因此造成流动资金的缺乏和紧张，故选B。

15．B 【解析】由“如果一个问题碰巧被笨拙地解决了，那

么优美的方法就永远不会被找寻了”一句可知，“优美的方

法就永远不会被找寻”是在有“如果”这一假设条件下提出

的，B项太绝。 16．C 【解析】从“但最大限度的经济增长率

绝不是最优的经济增长率”可以推断出最大限度的储蓄增长



率对经济的发展是没有什么好处的，所以C是正确的。 17．B 

【解析】污染严重的区域是环境性疾病发病区，而“三废”

污染又会造成很多疾病的发生，所以环境污染对人的健康存

在严重威胁，故选B。 18．D 【解析】从“每片薄如纸张，遇

水即溶，刚好可以用来洗一次手，适合外出旅游时携带”，

可以得出厂商引进该香皂是因为它方便，故选D。 19．A 【

解析】这段话由装修家庭缺乏常识和经验造成的后果说明装

修要注意质量，故选A。 20．B 【解析】中央要保证稳定的财

政收入，甩掉一部分中央财政的支出；地方要避免中央政策

多变带来的困难，要求稳定的收入保障。中央和地方的利益

是有矛盾的，但层层包干是协调和统一的结果。所以选B。
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